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小山市立豊田南小学校・豊田北小学校跡地利用アンケートの結果 

（対象者） 

 

 

（アンケート結果） 

１．回答者の基本情報について 

(1) ご自身の自認する性別について、当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

(2) あなたの年齢について、当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 
 

(3) あなたの職業について、当てはまるものを 1 つお選びください。 

 

 

回答者区分 回答者数 対象者 回答率
ホームページ 92 ー ー
市民1０００人（無作為抽出） 122 1,000 12%
地域住民（豊田） 1,059 1,733 61%
豊田小・中保護者 96 518 19%
小山西高 466 591 79%
総計 1,835 3,842 45%

性別 回答者数
①　男性 926
②　女性 859
③　回答しない 45
未回答 5
総計 1,835

年代 回答者数
①　20代以下 509
②　30代 124
③　40代 201
④　50代 230
⑤　60代 343
⑥　70代以上 421
未回答 7
総計 1,835

職業 回答者数
①　会社員・公務員・団体職員 442
②　自営業 92
③　農業 142
④　パート/アルバイト 167
⑤　学生 467
⑥　無職（退職者を含む） 321
⑦　主婦・主夫 168
⑧　その他 22
未回答 14
総計 1,835

※総計の回答率４５％はホームページ 

を除く回答者数１，７４３件で 

計算しています。 
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(4) あなたのお住いの大字等について、当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

(5) あなたのお子様（18 歳未満）の人数について、当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

(6) (5)でお答えいただいたお子さまの年齢（就学等の状況）を教えてください。（複数名の 

お子さまがいらっしゃる方は、当てはまる番号を全てお選びください。(5)で 1 と回答さ 

れた方は、回答不要です。） 

 

 

(7) あなたの世帯の世帯構成について、当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

居住地 回答者数
①　大本 118
②　小宅 123
③　黒本 83
④　島田 106
⑤　渋井 12
⑥　荒川 8
⑦　立木 67
⑧　卒島 140
⑨　今里 28
⑩　上初田 42
⑪　松沼 327
⑫　小薬 119
⑬　小山市内在住で①～⑫
　　 以外の地域に在住

384

⑭　小山市外在住 272
未回答 6
総計 1,835

お子様（１８歳未満）の人数 回答者数
①　0人 1,475
②　1人 129
③　2人 117
④　3人 54
⑤　4人以上 11
未回答 49
総計 1,835

お子さまの年齢 回答者数
①　３歳未満 47
②　３歳以上就学前 57
③　小学生 173
④　中学生 96
⑤　高校生相当の年齢 93
総計 466

世帯構成 回答者数
①　単身（ひとり暮らし） 209
②　夫婦のみ 256
③　親と子 970
④　親と子と孫（三世代同居） 295
⑤　その他 72
未回答 33
総計 1,835

※②～⑤の合計（１８歳未満の子どもが１人以上いる方） 

は３１１件でした。 

※①～⑫の合計（豊田地区にお住まいの方）は 1,173 件、 

①～⑬の合計（市内にお住いの方）は 1,557 件でした。 
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２．豊田南小学校跡地について 

（１） 校舎解体後の豊田南小学校跡地について、どのような利用が望ましいと考えますか。当 

てはまる番号を 3 つまで解答欄に記入してください。 

 

〇「１８ その他」の回答例 

・飲食・自習スペース・地域コミュニティーセンター・物販・公園等の機能を兼ね備えた複合施設 

・スーパー銭湯 

・スーパーマーケット・ショッピングモール 

・美術館や博物館等の文化施設 

・図書館 

・豊田出張所・公民館の移設 

・屋内運動場 

・ドッグラン等を含む公園 

・遊園地 

・グラウンドゴルフ場 

・起業施設 

・教習所 

・アミューズメントパーク 

・コンサート会場 
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（２） (1)で選択した施設が将来的に豊田南小学校跡地に整備された場合、あなたはどの程度 

利用したいと思いますか。当てはまる利用頻度を 1 つお選びください。 

 

1  市民の交流の場（地域コミュニティ施設等） 

 

 

2  子どもの一時預かりサービスを受けられる場（保育施設等） 

 

 

３  子どもが遊べたり、のびのびと過ごせる場（公園等） 

 

 

４  子どもが教育支援を受けられる場（フリースクール等） 
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５  市民が運動したり、健康づくりができる場（公園等） 

 

 

６  各種スポーツの競技場 

 

 

７  高齢者や障がい者が介護・福祉サービスを受けられる場（社会福祉施設等） 

 

 

８  市民団体の活動拠点（地域コミュニティ施設等） 
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９  市民がテレワークや自主学習に使える場（学習スペース等） 

 

 

10 カフェやレストランなど、飲食が楽しめる場 

 

 

11 農産物の生産・貯蔵・加工施設 

 

 

12 農産物直売所 
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13 市民農園等の体験施設 

 

 

14 キャンプ場 

 

 

（３） (1)で選択した施設等が将来的に豊田南小学校跡地に整備された場合、あなたは主にど 

のような交通手段で訪問したいと思いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

 

〇「８ その他」の回答 

・家族による送迎 

・バイク 
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３．豊田北小学校跡地について 

（１） 豊田北小学校跡地について、どのような利用が望ましいと考えますか。当てはまる番号 

を 3 つまで解答欄に記入してください。 

 
〇「１８ その他」の回答例 

・飲食・自習スペース・地域コミュニティーセンター・物販・公園等の機能を兼ね備えた複合施設 

・スーパー銭湯 

・スーパーマーケット・ショッピングモール 

・美術館や博物館等の文化施設 

・図書館 

・豊田出張所・公民館の移設 

・屋内運動場 

・テレビ番組等のロケ地 

・ドッグラン等を含む公園 

・スケートボード場 

・ダンス場 

・水族館 

・グラウンドゴルフ場 

・アトリエ 

・サバイバルゲーム場 

・ドローン競技場 
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（２） (1)で選択した施設が将来的に豊田北小学校跡地に整備された場合、あなたはどの程度 

利用したいと思いますか。当てはまる利用頻度を 1 つお選びください。 

 

1  市民の交流の場（地域コミュニティ施設等） 

 

 

2  子どもの一時預かりサービスを受けられる場（保育施設等） 

 

 

３  子どもが遊べたり、のびのびと過ごせる場（公園等） 

 

 

４  子どもが教育支援を受けられる場（フリースクール等） 
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５  市民が運動したり、健康づくりができる場（公園等） 

 

 

６  各種スポーツの競技場 

 

 

７  高齢者や障がい者が介護・福祉サービスを受けられる場（社会福祉施設等） 

 

 

８  市民団体の活動拠点（地域コミュニティ施設等） 
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９  市民がテレワークや自主学習に使える場（学習スペース等） 

 

 

10 カフェやレストランなど、飲食が楽しめる場 

 

 

11 農産物の生産・貯蔵・加工施設 

 

 

12 農産物直売所 
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13 市民農園等の体験施設 

 

 

14 キャンプ場 

 

 

(3) (1)で選択した施設等が将来的に豊田北小学校跡地に整備された場合、あなたは主にど 

のような交通手段で訪問したいと思いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 
 

〇「８ その他」の回答 

・家族による送迎 

・バイク 

 

 

 



13 

 

４．民間事業者の導入の検討について 

(1)民間事業者導入による効率的・効果的な行政運営、所有する財産の縮減による行政のスリ 

ム化等の観点から、学校跡地の利用にあたって民間事業者を導入することについて、どう 

思いますか。当てはまる番号を 1 つお選びくだい。 

 

①民間事業者に売却したり、貸したりしても良い 343 18.7% 

②民間事業者への売却は避けるべきだが、貸すことは良い 204 11.1% 
③必要な部分は公共的に利用し、残りの部分は民間事業者 

に売却したり、貸したりしても良い 
427 23.3% 

④市が所有を続け、公共的な用途として使うべき 395 21.5% 

⑤分からない 334 18.2% 

⑥その他 5 0.3% 

未回答 127 6.9% 

総計 1,835 100％ 

 

〇「⑥ その他」の回答 

・公共施設（部分）は市が管理、農業に関する施設（部分）は農協が管理、その他は民間が管理。 

・地元ブランドを向上させるため、地元住民による運営を目指す。 

 

(2) 市が学校跡地の使いみちを限定した上で、民間事業者を導入することについて、どう思 

いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 
①市が使いみちを限定するなら、民間事業者に売却したり、 

貸したりしても良い 653 36% 

②市が使いみちを限定しても、民間事業者への売却は避ける 
べきだが、貸すことは良い 

395 ２１% 

③市が使いみちを限定しても、市が所有を続け、民間事業者 
に売却したり、貸したりすべきではない 

238 13% 

④分からない 391 21% 

⑤その他 35 2% 

未回答 123 7% 

総計 1,835 100％ 

 

〇「⑤ その他」の回答 

・市が中心となり、地元住民が主役で運営できるシステムをつくる。 

・民間事業者参入の障害になる可能性があるため、使いみちは限定しないことが望ましい。 

・地域の要望により、使いみちを考える。 
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 (3) 学校跡地に施設等が整備された場合の管理・運営については、どのようにするのが良い 

と思いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇「その他」の回答 

・管理は市が行い、運営はノウハウを持つ NPO や民間事業者に任せる方が望ましい。 

・コミュニティ施設なら NPO が望ましい。 

・民間利用に関しては柔軟に対応してほしい。 

・地元の人たちの気運が高まる管理方法が望ましい。 

 

 (4) 学校跡地に施設等が整備された場合の管理・運営に要する費用について、どのようにす

るのが良いと思いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇「その他」の回答 

・市と企業と利用者全員で負担。 

・ネーミングライツを利用し、費用に充てる。 

 

 

 

 

 

36%（653 件）…市が管理すべき 
23%（424 件）…分からない 
20%（368 件）…民間事業者が管理・運営すべき 
12%（218 件）…NPO（非営利団体）等の団体が 

管理運営すべき 
7%（136 件）…未回答 
2%（ 36 件）…その他 

30%（553 件）…市で負担すべき 
25%（458 件）…分からない 
18%（338 件）…民間事業者が負担すべき 
17%（313 件）…施設利用者が負担すべき 
７%（119 件）…未回答 
3%（ 54 件）…その他 
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５．その他 

(1) 学校跡地に施設等が整備された場合にその施設等をあなたが一番利用しやすい時間帯 

を教えてください。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 

 

(2) 地域を継続的に活性化させるためには、どのような人が集まる施設等にすれば良いと思 

いますか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 
 

(3) ここまでの回答を踏まえ、今後の学校跡地利用に際し、どのようなことに留意すべきだと

思いますか。当てはまる番号を２つまでお選びください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇「⑥その他」の回答 

・選択肢全てにおいて配慮が必要 

・地元の治安の維持に気を付けてほしい。  

45%（829 件）…④ ①～③全ての人々 
30%（555 件）…② 小山市内の人々 
14%（253 件）…① 学校跡地近隣の人々 
8%（143 件）…未回答 
3%（ 55 件）…③ 小山市外の人々 

32.1%（977 件）…①地元住民・地元コミュニティへの配慮 
24.3%（739 件）…②市民の災害避難場所の確保 
19.2%（582 件）…④市民意見の尊重 
14.1%（428 件）…⑤市の財政負担の軽減 
9.9%（300 件）…③周辺の街並みや景観への配慮 
0.4%（ 13 件）…⑥その他 



16 

 

(4) 今後、地元住民の方々等の意見を直接伺うワークショップ（参加者が主体となる体験型講 
座）等を開催する場合、参加したいですか。当てはまる番号を 1 つお選びください。 

 
 回答者数 
１ 参加したい ３１２ 
２ 参加したくない ７７７ 
３ どちらでもない ５９９ 
未回答 １４７ 
総計 １，８３５ 

 
※参加したいと回答した人のうち、連絡先を回答した方は８８名（メールアドレス：５２、電話番

号：３６） 
 
○自由記述（主な意見） 

（利用者に係る意見） 

・小さい子から若い人まで幅広く沢山の人が集まるような、おしゃれな場所や居心地の良い場所。 

・子どもから高齢者まで幅広い世代が楽しめる場所。 

・地域の人たち、高齢者や障がい者、子ども、個人から団体まで交流できる場。 

・地域に子どもが遊べる場所がないため、公園は必ず作って欲しい。 

・少子化対策として保育園、幼稚園、学童保育所。 

・地区の高齢化を意識した高齢者施設。 

・子育て支援や高齢者福祉、生涯学習活動などに使用できる施設。 

・不登校の生徒が増える中通える場所、その子ども達が居心地の良い空間づくり。 

・雇用のある施設で働きやすく、住んでいる人が活気にあふれる所。 

・若い人、子育て世帯の移住につながる移住体験施設。 

・収益が見込める若者向けの田舎を活かした商業施設。 

・空き地の状態で地域住民が使うことを想定して貸し出す。 

・夜間に人が集まる施設は避け、大きな音や歓声などについては近隣住民への説明や理解が必要。 

（施設管理・運営に係る意見） 

・複合施設がよい。運営にもかかわりたい。 

・多くの人に利用してもらいたいため、駐車場や道路の整備も必要。 

（費用に係る意見） 

・施設の維持管理費用が捻出できる位の利益を生む跡地活用が必要。 

・最小限の経費で、何か利活用できる使い道があればよい。 

・市民の負担にならないように官民連携や民間企業に売却や貸付け。 

・大きな新築施設を建て、維持費を払っていくのは避けたほうがよい。 

・コンパクトシティーを目指すのであれば、郊外への無理な出資はやめてもらいたい。 

（政策に係る意見） 

・豊田出張所（公民館）の移転に併せたコミュニティ施設。 

・有機、環境にやさしい農業、６次産業、自然環境を生かした特色ある事業を行う。 

・水害対策の避難場所を設置し、備蓄品、ボート等の倉庫も造る。 

・田園風景との景観にあったまちづくり、地域に溶け込める施設。 

・民間企業の誘致と産業育成、民間企業の協力を得て、「教育のまち豊田」の再生。 

・住居地、民間事業者の開発により人口増加を図る。 


